

深江铁路建设取得突破性进展

跨虎跳门水道特大桥梁主塔桩基础施工完成

江门日报讯(文/图 毕松杰 韦相宇 吴明耀)3月14日3时58分,经过90余天的连续作业,由中铁二十五局建设的深江铁路重难点工程——跨虎跳门水道特大桥梁主塔桩基础施工顺利完成,标志着项目建设取得突破性进展。

据了解,由中铁二十五局承建的深江铁路12标全长13.41公里,与中阳高速公路虎跳门西江特大桥并行,最后引入深茂铁路江门站。施工内容主要包含路基、桥梁、站场及全线铺轨等工程。

据中铁二十五局项目现场负责人冯海强介绍,跨虎跳门水道特大桥梁主塔为“钢桁加劲一部分包埋钢混”组合梁斜拉桥,全长589.6米,主跨300米,包括主塔2个,是项目控制性工程。该桥桥墩设计采用了多项新型技术成果,其中水下基础开挖施工采用的深嵌岩非爆破开挖深水基础法是我国首次应用复杂工况下大深度非爆破水下凿岩开挖,同时应用的“钢桁加劲一部分包埋钢混”组合梁为我国首创的新颖梁体结构。

“此次完成桩基础施工的主塔18号墩,具有桩孔深的特点,施工中混凝土浇筑量大、落差高、控温难度大,而且施工范围处于一级航道,日均穿梭船只近300艘,安全风险高,给施工带来极大挑战。”冯海强说。

为确保浇筑作业顺利进行,项目设置安全作业区、警戒区以及导、助航标志,保障来往航行船只及水上作业人员



机械在跨虎跳门水道特大桥梁主塔桩基础施工现场作业。

的安全。施工中,项目部安排技术人员全程紧盯桩基模板、预埋件、钢筋保护层、混凝土质量及振捣工艺等关键环节。此外,还利用信息化平台对质量、安全、进度等方面实时监控,全方位建设

“数字深江”。据悉,深江铁路是全国“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分,是对接服务“一带一路”倡议、支持粤港澳大湾区和中国广东自贸区建设的重大

交通基础设施。项目建成后,深圳前海自贸片区与广州南沙自贸片区可实现半小时高铁互联互通,对加快建设世界级的大湾区,辐射带动粤东粤西与珠三角的区域协调发展具有重要意义。

省道S271线潮连大桥加固工程 入选全国典型案例

江门日报讯(记者/毕松杰)近日,交通运输部办公厅印发《干线公路危旧桥梁加固工程典型案例》,共收录19个典型案例,广东省2个案例入选。江门市公路事务中心组织实施的省道S271线潮连大桥加固工程作为组织管理类案例榜上有名。

省道S271线潮连大桥横跨西江,是连接江门主城区与潮连岛的主要干道,于1996年4月建成通车。潮连大桥长约1.5公里,2019年被评为四类桥梁。2022年5月,市公路事务中心对潮连大桥实施维修加固,7月底封闭桥面施工,禁止汽车通行,保留摩托车、非机动车和行人双向通行,12月15日恢复通车,较原定10个月工期提前3个月通车。

省道S271线潮连大桥加固工程对潮连大桥桥梁结构病害完成系统性加固处理,恢复结构使用功能,呈现出4个亮点:一是修复桥梁结构裂缝,加强结构的横向联系,改善结构整体受力;二是重新铺装桥面,并更换人行道护栏及人行道等附属设施,提升行车舒适性及安全性;三是按照交通运输部统一部署,完成被动防撞设施布设,增强桥梁的抗撞性能;四是完成桥梁亮化工程,为夜间行车提供充足照明的同时助力城市品质提升,带动区域经济发展。

加固工程实施过程中,市公路事务中心通过“一建立、两夯实、三紧扣、四聚焦”的“1+2+3+4”工作法,全力推动项目落实见效,实现了“保安全、保节点、保质量”和“零污染、零事故、零伤亡”的目标。

防患于未“燃”

市应急管理局提醒市民安全用气

以高水平安全保障高质量发展

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/江应宣)近期,国内燃气中毒事件频发,市应急管理局提醒市民要防患于未“燃”,警惕家中不规范安装燃气热水器,安全用气。

据市应急管理局相关负责人介绍,目前我市的燃气主要分为天然气和液化石油气两类。其中,天然气靠管道供气,液化石油气靠气瓶供气。无论是管道天然气还是瓶装液化石油气,都会在气体里加入“加臭剂”,当人们平时在家

中闻到了类似“臭鸡蛋”的味道,马上就应该意识到是燃气泄漏了。燃气泄漏遇到明火或火花,可能引起燃烧和爆炸,造成严重后果。

燃气泄漏时,要注意以下五点:一是关闭阀门;二是不打电话,不开、关电器(很多人在面对燃气泄漏时,会本能拿起手机报警,在这里要特别提醒各位市民,燃气泄漏时一定不能在室内拨打电话);三是疏散人员;四是人到户外再报警;五是由专业人员进行处置。

据介绍,家中燃气热水器中,烟道式热水器在无烟道时俗称直排式热水器,这种不规范的安装方式是当前排查

的重点。烟道式热水器不得安装在浴室、卫生间、卧室、客厅等人员休息的场所(即使有烟管通出室外也不行)。目前常用的热水器为强排式热水器以及平衡式热水器,强排式热水器可安装在阳台、独立厨房,平衡式热水器是唯一可装在浴室、卫生间的型号。

此外,市应急管理局提醒,液化气罐事故频发,市民还需注意事故背后另一个安全隐患——“黑气瓶”。目前,我市所有正规钢瓶上安装有二维码,通过扫描二维码可查询钢瓶信息、充装记录等信息,没有二维码的是“黑气瓶”,应果断拒绝。

人大代表、政协委员等走进社保服务大厅 看发展 问实效 提建议

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)近日,市人社局开展“走流程”活动,邀请人大代表、政协委员、社保基金监督员、劳务派遣公司代表等14人参与,以“参观+体验+座谈”的“面对面”形式看发展、问实效、提建议,助力人社服务提档升级。

在市社保服务大厅,代表、委员等参观了“镇村通”“湾区通”“跨省通”三通特色专窗、网办专区,在自助终端机体验了企业养老保险参保缴费记录和个人权益查询、打印流程,通过“粤省事”体验了企业养老保险关系转移接续申请(跨省)申办流程。在综合服务窗口,大家还通过“模拟办”“陪同办”的方式,体

验了有关社保事项的整个办理流程。市人大代表、广东睿品商业物业管理有限公司总经理廖雪平现场了解了企业养老保险关系转移接续申请。“公司有很多外地同事,有些人觉得异地转移很麻烦,今天才知道,原来可以网上办理,十分便捷。”廖雪平表示,我市人社、社保部门做了很多事情,但仍需在宣传上下功夫,要通过多种渠道,让更多市民知晓这些政策。

市政协委员、广东明安防火玻璃科技有限公司董事长刘振宏通过自助终端机进行个人权益查询,了解企业养老保险关系转移办理,“体验十分好”。他说:“现在通过自助机、手机就可以办理业

务,尤其让我惊喜的是,有些业务还可以视频办。”刘振宏认为,这样的活动非常有意,既有助于人社部门优化服务,也有助于代表、委员发挥社会监督作用。

在随后召开的座谈会上,市人社局介绍了养老保险、工伤保险等相关政策,以及社保基金监督相关情况,并指导企业如何规范劳动用工、如何有效化解劳动争议。市人社局相关负责人表示,2024年,我市人社部门将积极开展“社保进万家”行动,把社保政策、服务送到群众身边。同时将更多新业态从业人员、灵活就业人员等重点群体纳入参保范围,让符合条件的城乡居民早参保。

我市首届中小学生学习数学节启动 “数”说精彩 欢乐“π”对

江门日报讯(记者/张翠玲)“数”说精彩,欢乐“π”对。3月14日是第五个国际数学日,当天,江门市首届中小学生学习数学节暨江门一中院士大讲堂启动仪式在江门一中举行,邀请中国科学院院士汤涛到现场为学生上了一堂“干货”满满的数学讲座。副市长周佩珊出席活动。

汤涛院士以《数学推动现代科技——从华为重视数学谈起》为题,从理论数学、应用数学、计算数学等多个方面进行讲解,介绍了数学的研究应用及魅力。来自江门一中高一、高二年级的学生代表和数学教师代表认真聆听了汤涛院士的讲座,并在提问环节踊跃互动,结合生活、学习实际请教数学难题。

周佩珊表示,江门市首届中小

学生学习数学节启动后,教育部门和学校要进一步认真策划,丰富活动内容,为全市师生创造一个与院士、科学家交流的平台,与更多的数学教育工作者和热爱数学的专家学者交流,提高我市教师教育科研能力,共同推动我市数学教育高质量发展。

据了解,我市首届中小学生学习数学节将持续至6月,将举行数学家进校园系列科普讲座、高中师生数学建模竞赛、数学节游园游戏活动、数学文化展览活动、数学“一节好课”课堂教学录像课例展评活动、数学教育“关键问题解决”专题论坛、“我与数学”征文活动、数学海报(手抄报)设计等活动,打造全方位、立体化、多功能的“学科盛宴”。

市委党的建设工作领导小组成员单位工作会议召开 确保党建各项工作抓出实效

江门日报讯(记者/黎禹君 实习生/王乐怡)近日,市委党的建设工作领导小组成员单位工作会议召开,总结2023年党建工作,研究2024年重点工作。市委党的建设工作领导小组成员单位、市有关单位作交流发言,讲成效、谈问题,提出下一步工作思路。

会议充分肯定过去一年各单位坚持高质量党建推动高质量发展,紧扣职能推动全市党建工作取得的新进展新成效。会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要攻坚克难、狠抓落实,确保党建各项工作抓出实效。一要统一思

想,扛起责任。坚持“两个确立”、做到“两个维护”,以政治建设为统领,扎实推进党的各方面建设,推动党建与业务互融互促。二要找准定位,狠抓落实。坚持全局观念,注重上下联动、左右协同、前后衔接,形成党建工作合力。要强化党内法规等制度执行,在落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排中担当作为、真抓实干。三要改革创新,打造亮点。强化创新思维,围绕群众所需所想,完善工作理念、载体、机制,同时要突出问题导向,深入调查研究,不断提高解决问题的能力,助力全市党的建设质量不断提升。

2024年度江门市社会科学普及工作会议召开 着力提升“三服务”质效

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/林雪纯)3月14日,市社科联召开2024年度江门市社会科学普及工作会议,谋划今年的社会科学普及工作。

会议指出,2024年我市社科普及工作要按照《江门市“社科普及矩阵”提升工程三年行动方案(2023—2025年)》设置的“创新阵地管理方式”目标和“倾力打造特色社科普及主阵地”等重点工作任务,积极构建社科普及省市合成体系,扎实开展新时代文明实践社科普及志愿服务活动,全力打造社科普及云平台。

会议强调,各县(市、区)党委宣传部、市直社科普及基地要站在高点上,进一步服务群众、服务中心、服务发展,着力提升科普惠民的服务实效、提升围绕中心的服务技能、提升智库基地的服务功能等“三服务”质效。

会上,有关县(市、区)党委宣传部、市图书馆、市老干部大学、市陈白沙思想研究会等市级社科普及基地、社科团体代表就如何发挥“社科普及矩阵”作用,做好理论和实践结合服务高质量发展,谋划新一年的社科普及工作,进行了深入交流发言。

外海海关截获非法进境 植物繁殖材料14株

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江美宣)近日,江门海关所属外海海关邮递物品监管科关员在对进境邮件监管时,发现1件来自坦桑尼亚申报为“配件”的邮件过机图像存在异常,图像显示邮件内有多根块状植物的物品,与其申报品名明显不符。经开拆查验,现场关员发现邮件内共有14株用报纸包裹的植物繁殖材料。根据收件人提交的相关材料,该批植物繁殖材料为球茎蕨、哈比西尼没药橄榄。经送海关技术部门进行线虫分离鉴定,从中检出小杆目线虫。目前,该邮件已按规定进行处置。

近年来,我国对非法引入外来物种行为的打击力度越来越大,无论是蛇蝎蜈蚣等“异宠”,还是花草苗木等植物,都是海关在进境渠道重点监管的对象。上述植物繁殖材料因未经风险评估和检疫准入,极易传播植物病原微生物入境,具有较高的生物安全风险。根据《中华人民共和国禁止携带、寄递进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》等规定,种子种苗及其他具有繁殖能力的植物、植物产品及材料,未经检疫审批,禁止携带、寄递入境。违反规定的,海关将依法追究法律责任。

潘美辰 喧嚣世界·圆梦回家

GO HOME

世界巡回演唱会

04/20

EAGLE

潘美辰

世界巡回演唱会 江门站

2024 W H A C K E M W O R L D T O U R

演出地点 江门体育中心体育馆 | 演出时间 04/20 20:00

内场: 788元 伸缩台: 688元 看台: 588元 / 488元 / 288元

主办单位: 江门日报 江门广播电视台 江门国旅 耀唐文化

票务总代: 大麦 票务代理: 大麦 票源演出 票源演出 江报优选 江门国旅 JMTV 优选 特别鸣谢: 江报 耀唐文化